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Göteborgarnas fotbollspreferenser 1994–2021 

Den 6 november 2022 talade dåvarande kommunstyrelsens ordförande Axel Josefsson på Kvilletorget 
i Göteborg. Men det var inte ett politiskt möte. Det var BK Häckens segerfest efter det historiska SM-
guldet i fotboll säsongen 2022. Att Blåvittsupporten Josefsson betonade att han var på plats i egenskap 
av Göteborgs högsta politiska representant var nog ingen slump. Fotboll och politik hänger ihop.  
 
SOM-institutet har genom åren publicerat flera rapporter och bokkapitel om göteborgarnas 
fotbollspreferenser. Det senaste nedslaget gjordes av Love Christensen och Richard Svensson år 20121. 
Då var IFK Göteborg det överlägset mest populära laget. Blåvitt var favoritlag bland 48 procent av de 
respondenter som uppgivit ett favoritlag i fotboll. Motsvarande siffor för GAIS och ÖIS var 12 
respektive 11 procent. Den studien visade också att på skillnader vad gäller supporterskarornas sociala 
sammansättning. GAIS och IFK Göteborg visade sig vara välrepresenterade i breda samhällsgrupper. 
ÖIS hade starkare stöd bland socioekonomisk starkare grupper. Bland IFK Göteborgs supportrar 
noterades också en ideologisk lutning åt höger.   
 
Mycket har hänt i Göteborgsfotbollen sedan kapitlet av Christensen och Svensson publicerades. De 
senaste åren har kantats av dramatik inom damfotbollen. Efter SM-guldet 2020 upplöstes 
elitverksamheten i Kopparbergs/Göteborg FC. Året efter anslöts verksamheten till ett dotterbolag till 
BK Häcken. IFK Göteborg och Örgryte IS har damlag som etablerat sig på seniornivå. På herrsidan blev 
2010-talet ett decennium utan SM-guld för publikfavoriterna IFK Göteborg. För Alliansklubbarna ÖIS 
och GAIS har det varit än värre. ÖIS har inte gjort en allsvensk säsong sedan nedflyttningen 2009. GAIS 
var ett allsvenskt lag senast säsongen 2012.  Kanske vittnar BK Häckens SM-guld 2022 om att 
styrkeförhållandena i Göteborgsfotbollen kan vara på väg att rubbas.  
 
Det är därför relevant att återvända till frågan om supporterskarorna i Göteborgsfotbollen och dess 
sociala och politiska sammansättning. SOM-institutet har gjort mätningar av göteborgarnas 
fotbollspreferenser sedan 1994. Undersökningen hösten 2021 är den första mätningen på tio år. Data 
ger en närmast unik möjlighet att studera hur supporterskarornas fördelning förändrats över tid och 
kartlägga dess sociala och politiska sammansättning.  
 
Denna rapport fokuserar på resultaten från SOM-undersökningen i Göteborg 2021, i ljuset av 
resultaten från tidigare års mätningar av göteborgarnas fotbollspreferenser i den västsvenska SOM-
undersökningen ända sedan 1994. Det bör tilläggas att undersökningarna inte är helt identiska över 
åren. Frågeformuleringar och svarsalternativ skiljer sig åt. I undersökningen hösten 2021 fick 
respondenter ta ställning till fasta svarsalternativ med klubbar representerade i högsta eller näst 
högsta serien på herr och/eller damsidan. Övriga år har respondenterna istället fått skriva ner till 
favoritlag. Antalet göteborgare som tillfrågades i de västsvenska SOM-undersökningarna 1994–2011 
var också betydligt färre jämfört med 2021 års undersökning i Göteborg, varför siffrorna i den 
historiska överblicken bör tolkas med viss försiktighet. 
 
Resultaten vittnar om både kontinuitet och förändring. Något förestående maktskifte i den 
göteborgska fotbollen syns inte i SOM-institutets långa tidsserier, alla fall inte i fråga om publikstöd. 
Trots frånvaro av stora sportsliga framgångar på länge – med Blåvitt-mått mätt – kvarstår IFK Göteborg 
som den i särklass mest populära klubben i Göteborg. Över hälften av alla (54 procent) som uppger ett 
favoritlag 2021 håller på IFK Göteborg. Den stora förändringen över tid när det gäller 
göteborgsklubbarnas stöd står BK Häcken för. Klubben samlar 17 procent av supportrarna 2021, vilket 

 
1 Christensen, L & Svensson, R (2012) Fotbollssupportrar i Göteborg redux i Annika Bergström & Jonas 
Ohlsson (red) Medborgarna om välfärden. Samhälle, opinion och medier i Västsverige. Göteborgs universitet: 
SOM-institutet. 



 
 
 

 
 

är högre än GAIS (14 procent) och ÖIS (11). Skattningen av Hisingsklubbens supporterskara i 
undersökningen från 2011 låg på 3 procent.  
 
I siffrorna kan det antydas att göteborgarna dras med i de enskilda klubbarnas respektive framgångar. 
Andelen GAIS-anhängare är mest stabil över tid, men som störst under Alexander Axéns relativt 
framgångsrika år på tränarbänken. Blåvittanhängarna är, kanske inte oväntat, som flest i mitten av 90-
talet när klubben prenumererade på SM-guld och Jesper Blomqvist sprang åttor runt europeiska 
storklubbars försvarslinjer i Champions League-matcherna. Guldsäsongen 2007 noteras också en 
relativt kraftig ökning av IFK-anhängare jämfört med de mindre framgångsrika säsongerna före och 
efter erövringen av Lennart Johanssons pokal. De framgångsrika åren med firma Erik Hamrén och 
Marcus Allbäck ackompanjerad av en handfull brasilianska anfallsess under 2000-talets inledning, 
bland annat med cupguldet 2000 och lilla silvret (tredje plats) 2002, satte avtryck i andelen ÖIS-
anhängare i Göteborg. Den största förändringen över tid står dock de regerande svenska mästarna för. 
BK Häcken lever en högst perifer tillvaro i de göteborgska fotbollssupportrarnas medvetanden i varje 
år frågan ställdes till och med 2011. Men i 2021 års undersökning hade något hänt. Etableringen i 
allsvenskan, idel höga tabellplaceringar och cupgulden 2016 och 2019 har resulterat i att 
Hisingsklubben nu kan kalla sig Göteborgs näst populäraste fotbollsklubb. Huruvida klubbens första 
SM-guld 2022 förändrat göteborgarnas fotbollspreferenser får vi anledning att återkomma till i 
framtida undersökningar. 
 
Den statistiska analysen, som genomförs med hjälp av logistisk regression, visar att sannolikheten att 
hålla på IFK Göteborg är högre bland yngre och nyinflyttade. Vidare kännetecknas denna 
supportergrupp av en lägre grad av mellanmänsklig tillit. Sannolikheten att hålla på ÖIS är högre bland 
män, personer som står till höger politiskt och som har bott länge i Göteborg. För supportrar till GAIS 
är det svårare att urskilja faktorer som signifikant skiljer dem från personer med håller på andra lag. 
En sak står emellertid ut: sannolikheten för att hålla på GAIS är högre bland personer med lägre 
utbildning.  Sannolikheten för att hålla på BK Häcken är högre bland äldre personer som står till vänster 
ideologiskt.  
 
IFK Göteborg har störst stöd i stadsdelen Centrum, där 65 procent håller på klubben. IFK Göteborg är 
det mest populära laget i samtliga stadsdelar frånsett Lundby – där är Häcken störst. I Lundby stöttar 
45 procent BK Häcken. Andelen ÖISare är störst i Örgryte-Härlanda med 25 procents stöd. Andelen 
GAISare är störst i Angered och Östra Göteborg. I båda dessa områden stöttas GAIS av en femtedel av 
befolkningen (20 procent). 
 
Den här rapporten gör ett nedslag i göteborgarnas fotbollspreferenser i närtid i kombination med en 
exposé kring hur dessa preferenser förändrats sedan mitten på 90-talet. Med en ny allsvensk säsong i 
antågande hoppas vi att rapporten kan inbjuda till intressant läsning. 
 

Felix Cassel och Björn Rönnerstrand 
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Tabell 1  Andelen supportrar för respektive fotbollslag i Göteborg, 1994–2021 (procent) 

 
1994 1997 2000 2002 2003 2004 2006 2007 2008 2010 2011 2021 

IFK Göteborg 70 66 50 48 56 56 47 60 50 49 49 54 

Örgryte IS 9 6 9 20 11 11 15 9 12 12 11 11 

GAIS 10 9 13 11 10 10 13 11 15 15 13 14 

BK Häcken 1 1 3 1 3 3 4 1 3 4 3 17 

Annat lag 10 18 25 20 20 20 21 19 20 20 24 4 

             

Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Antal 479 479 419 449 458 458 357 432 399 373 335 1 363 

Kommentar: 1994, 1997, 2000 och 2002 löd frågan: ’Har Du något favoritlag i fotboll?’. Svarsalternativen var ’Ja, nämligen’ och ’Nej’. De som svarade ’Ja’ ombads sedan skriva i sitt favoritlag i en fritextruta. 2003 löd 
frågan: ’Har du något favoritlag i fotboll?’. Svarsalternativen var ’Ja, herrlag’, ’Ja, damlag’ och ’Nej’. De som svarade ’Ja’ ombads sedan skriva i sitt favoritlag i en fritextruta. 2004–2011 löd frågan ’Har du något 
favoritlag i fotboll?’ med svarsalternativen ’Ja, herrlag’, ’Nej’, ’Ja, damlag’ och ’Nej’. De som svarade ’Ja’ ombads sedan skriva i sitt favoritlag i en fritextruta. 2021 löd frågan: ’Vilket är ditt favoritlag i fotboll i 
Göteborg?’. Svarsalternativen löd ’BK Häcken’, ’GAIS’, ’IFK Göteborg’, ’Jitex BK’, ’Örgryte IS’, ’Annat lag i Göteborg’, ’Har inget favoritlag i Göteborg’ och ’Är inte intresserad av fotboll’. Procentbasen samtliga år utgörs 
av de som bodde i Göteborg och angav att de hejade på ett herrfotbollslag. 1994–2011 ställdes frågan i den västsvenska SOM-undersökningen. För åren 1994–2011 inkluderas endast svarande som bodde i Göteborg 
vid undersökningstillfället. 2021 ställdes frågan i SOM-undersökningen i Göteborg. 
 
Källa: Västsvenska SOM-undersökningen 1994, 1997, 2000, 2002–2004, 2006–2008, 2010–2011, samt SOM-undersökningen i Göteborg 2021. 
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Figur 1  Andelen supportrar för respektive fotbollslag i Göteborg, 1994–2021 (procent) 

 
Kommentar: Se tabell 1. 
Källa: Västsvenska SOM-undersökningen 1994, 1997, 2000, 2002–2004, 2006–2008, 2010–2011, samt SOM-undersökningen i Göteborg 2021. 
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Tabell 2  Andelen anhängare till IFK Göteborg uppdelat på olika bakgrundsfaktorer, 1994–2021 (procent) 

 
 1994 1997 2000 2002 2003 2004 2006 2007 2008 2010 2011 2021 Lägst antal svar 

 Samtliga 70 66 50 48 56 56 47 60 50 49 49 54 335 (2011) 

                
Kön Man 65 61 45 49 56 56 43 57 48 49 42 53 128 (2011) 

 Kvinna 80 71 58 49 57 57 53 66 54 52 58 55 170 (1994) 

                 
Ålder1 29 år eller yngre 82 70 53 54 52 52 40 66 52 44 40 62 70 (2011) 

 30–49 år 67 61 49 50 60 60 46 61 43 52 46 58 101 (2011) 

 50–64 år 66 63 53 49 50 50 51 64 49 51 50 53 87 (2006) 

 65 år eller äldre 59 66 (43) 42 61 61 51 54 62 46 59 50 49 (2000) 

                 
Utbildning2 Låg utbildning 66 64 53 52 60 60 58 60 68 (43) 61 53 49 (2010) 

 Medel utbildning 73 70 55 53 58 58 46 63 53 52 45 56 92 (1994) 

 Hög utbildning 72 62 48 43 51 51 40 61 33 50 45 53 96 (2011) 

                 
Inkomst3 Låg inkomst 71 65 46 48 59 59 48 54 53 45 49 58 91 (2011) 

 Medelinkomst 68 65 53 49 55 55 47 65 49 53 50 54 132 (1997) 

 Hög inkomst (85) 70 (45) (43) (47) (47) (45) 59 50 49 47 51 20 (1994) 

                 
Ideologisk orientering4 Vänster - - 50 46 58 58 49 63 50 49 42 52 102 (2011) 

 Varken vänster eller höger - - 55 53 57 57 51 64 65 54 50 58 76 (2006) 

 Höger - - 46 50 53 53 44 59 42 50 53 56 134 (2011) 

                
Intresserad av politik5 Intresserad 65 65 50 45 53 53 46 62 48 47 47 54 214 (2000) 

 Inte intresserad 77 67 51 55 60 60 52 60 54 53 53 60 103 (2011) 

               

Antal svar  479 479 419 449 458 458 357 432 399 373 335 1 373  
Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se tabell 1. 1 1994 var åldersintervallet i urvalet 15–75 år. 1997 - 15-80 år. 2000-2008 - 15-85 år. 2010 och framåt - 16-85 år. 2 Låg = max grundskola eller motsvarande, 
Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. 3Se appendix. 4 Frågan lyder: ’Man 
talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig själv på en sådan skala?’ ’Klart till vänster’, ’Något till vänster’, ’Varken höger eller vänster’, ’Något 
till höger’, ’Klart till höger’. 2010 löd frågan: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster-högerskala. Var någonstans skulle du placera dig själv på en sådan skala?’ Alternativen ’Klart till 
vänster’ och ’Något till vänster’ har slagits ihop till ’Vänster’, medan ’Något till höger’ och ’Klart till höger’ slagits ihop till ’Höger’. 5 Frågan lyder: ’Hur intresserad är Du i allmänhet av politik?’. ’Mycket intresserad’, 
’Ganska intresserad’, ’Inte särskilt intresserad’, ’Inte alls intresserad’. 1994, 1997, 2000 och 2002 löd frågan: ’Hur pass intresserad är Du i allmänhet av politik?’. Alternativen ’Mycket intresserad’ och ’Ganska 
intresserad’ har slagits ihop till ’Intresserad’, medan alternativen ’Inte särskilt intresserad’ och ’Inte alls intresserad’ har slagits ihop till ’Inte intresserad’. Siffra inom parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Streck (-) innebär att frågan eller svarsalternativet inte ställdes det året. 
Källa: Västsvenska SOM-undersökningen 1994, 1997, 2000, 2002–2004, 2006–2008, 2010–2011, samt SOM-undersökningen i Göteborg 2021. 
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Tabell 2  forts… Andelen anhängare till IFK Göteborg uppdelat på olika bakgrundsfaktorer, 1994–2021 (procent) 
1994 1997 2000 2002 2003 2004 2006 2007 2008 2010 2011 2021 Lägst antal svar 

Samtliga 70 66 50 48 56 56 47 60 50 49 49 54 335 (2011) 

Förtroende för rikspolitiker6 Har förtroende 71 75 42 46 66 66 50 62 47 46 43 - 85 (2000)
Varken eller 68 62 49 49 51 51 51 63 48 60 47 - 97 (2010)
Har inte förtroende 71 63 53 46 51 51 39 56 51 49 50 - 67 (2010)

Förtroende för kommunpolitiker6 Har förtroende 73 74 45 50 59 59 51 56 50 51 45 58 55 (2011)
Varken eller 68 67 53 44 55 55 48 70 46 56 45 - 102 (2010)
Har inte förtroende 73 61 52 51 55 55 33 49 52 40 53 53 60 (2008) 

Förtroende för polisen6 Har förtroende 74 - 52 50 56 56 51 60 52 54 48 53 203 (2006) 
Varken eller 61 - 47 45 50 50 47 65 55 48 50 58 63 (2011) 
Har inte förtroende (63) - (43) 45 62 62 36 57 49 (42) (46) 57 39 (2011) 

Mellanmänsklig tillit7 Låglitare - 62 47 53 52 52 (52) 61 (56) (47) (47) 60 21 (2006) 
Mellanlitare - 71 54 53 58 58 51 60 57 46 49 58 79 (2010) 
Höglitare - 64 48 45 56 56 43 62 46 50 49 53 100 (1997) 

Klasstillhörighet8 Arbetarfamilj 66 69 51 54 60 60 49 64 55 49 47 - 71 (1997)
Tjänstemannafamilj 68 63 47 49 54 54 54 61 53 52 54 - 97 (2006)
Högre tjm/akademiker/företagarfamilj 69 67 50 40 53 53 39 59 42 43 42 - 61 (2011)

Tid i Göteborg9 Alltid bott i Göteborg 71 72 59 56 64 64 51 71 57 52 53 54 150 (2006)
Inflyttad 69 61 44 43 50 50 44 53 44 48 44 54 170 (2011)

Antal svar 479 479 419 449 458 458 357 432 399 373 335 1 373 
Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se tabell 1. 6 Frågan lyder: ’Allmänt sett, hur stort förtroende har du för det sätt på vilket följande grupper sköter sitt arbete? – Rikspolitiker’/ ’Kommunens politiker’/ 
’Polisen’ med svarsalternativen ’Mycket stort förtroende’, ’Ganska stort förtroende’, ’Varken stort eller litet förtroende’, ’Ganska litet förtroende’, ’Mycket litet förtroende’, ’Ingen uppfattning’. 1994 och 1997 
ställdes frågan utan ’Ingen uppfattning’. Alternativen ’Mycket stort förtroende’ och ’Ganska stort förtroende’ har slagits ihop till ’Har förtroende’, medan ’Ganska litet förtroende’ och ’Mycket litet förtroende’ har 
slagits ihop till ’Har inte förtroende’. ’Ingen uppfattning’ har kodats bort. 7 Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor i allmänhet?’. 0= ’Det går inte att lite på människor i 
allmänhet’, 10= ’Det går att lite på människor i allmänhet’. 0-3 har kodats som ’Låglitare’, 4-6 ’Mellanlitare’ och 7-10 ’Höglitare’. 8 Se inledning.  9 Frågan lyder: ’Hur länge har du bott i den kommun där du nu bor?’. 
1994 och 1997 löd frågan: ’Hur länge har du bott här i kommunen?’. 2010 och 2011 löd frågan: ’Hur länge har du bott i den kommun där du bor nu?’. 2021 löd frågan: ’Hur länge har du bott i Göteborg?’. De som 
angav att de alltid bott i sin kommun eller alltid bott där bortsett från korta perioder har kodats ’Alltid bott i Göteborg’. Övriga kategorier har kodats ’Inflyttad’. Siffra inom parentes bygger på svarstal under 50 
personer. Streck (-) innebär att frågan eller svarsalternativet inte ställdes det året.  
Källa: Västsvenska SOM-undersökningen 1994, 1997, 2000, 2002–2004, 2006–2008, 2010–2011, samt SOM-undersökningen i Göteborg 2021. 
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Tabell 3 Andelen anhängare till Örgryte IS uppdelat på olika bakgrundsfaktorer, 1994–2021 (procent) 
1994 1997 2000 2002 2003 2004 2006 2007 2008 2010 2011 2021 Lägst antal svar 

Samtliga 9 6 9 20 11 11 15 9 12 12 11 11 335 (2011) 

Kön Man 11 7 12 20 10 10 14 10 14 14 14 12 128 (2011) 
Kvinna 5 6 5 19 12 12 16 7 8 8 7 9 170 (1994) 

Ålder 29 år eller yngre 2 3 5 13 6 6 16 4 8 3 6 11 70 (2011) 
30–49 år 9 7 9 19 11 11 10 8 12 7 7 8 101 (2011) 
50–64 år 12 7 12 28 14 14 20 13 15 19 17 9 87 (2006) 
65 år eller äldre 21 13 (12) 17 14 14 15 9 10 24 14 14 49 (2000) 

Utbildning Låg utbildning 11 8 10 18 10 10 9 9 5 (16) 15 9 49 (2010) 
Medel utbildning 9 5 7 17 9 9 17 9 13 11 9 9 92 (1994) 
Hög utbildning 8 6 9 22 15 15 15 7 14 10 14 13 96 (2011) 

Inkomst Låg inkomst 8 5 6 16 7 7 7 7 5 7 8 9 91 (2011) 
Medelinkomst 9 8 10 22 12 12 17 8 11 15 11 10 132 (1997) 
Hög inkomst (5) 6 (23) (36) (23) (23) (26) 17 24 15 16 14 20 (1994) 

Ideologisk orientering Vänster - - 6 13 9 9 13 5 8 11 9 8 102 (2011) 
Varken vänster eller höger - - 10 19 8 8 7 9 7 8 11 8 76 (2006) 
Höger - - 12 25 16 16 21 11 17 15 13 15 134 (2011) 

Intresserad av politik Intresserad 10 6 10 21 11 11 17 9 14 14 13 11 214 (2000) 
Inte intresserad 8 6 8 18 11 11 8 7 7 8 6 8 103 (2011) 

Antal svar 479 479 419 449 458 458 357 432 399 373 335 1 373 
Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se tabell 1. För bakgrundsfrågornas lydelse och svarsalternativ, se tabell 3 och 4. Siffra inom parentes bygger på svarstal under 50 personer. Streck (-) innebär att 
frågan eller svarsalternativet inte ställdes det året. 

Källa: Västsvenska SOM-undersökningen 1994, 1997, 2000, 2002–2004, 2006–2008, 2010–2011, samt SOM-undersökningen i Göteborg 2021. 
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Tabell 3  forts… Andelen anhängare till Örgryte IS uppdelat på olika bakgrundsfaktorer, 1994–2021 (procent) 
1994 1997 2000 2002 2003 2004 2006 2007 2008 2010 2011 2021 Lägst antal svar 

Samtliga 9 6 9 20 11 11 15 9 12 12 11 11 335 (2011) 

Förtroende för rikspolitiker Har förtroende 6 4 9 18 10 10 19 12 14 12 15 - 85 (2000)
Varken eller 10 6 15 18 12 12 18 9 14 12 10 - 97 (2010)
Har inte förtroende 11 7 6 26 12 12 12 6 10 13 11 - 67 (2010)

Förtroende för kommunpolitiker Har förtroende 6 5 11 15 12 12 19 13 12 11 15 9 55 (2011) 
Varken eller 10 8 13 23 11 11 14 7 14 15 9 - 102 (2010)
Har inte förtroende 9 5 6 24 9 9 13 10 10 13 12 12 60 (2008)

Förtroende för polisen Har förtroende 8 - 10 21 10 10 17 10 12 12 8 11 203 (2006) 
Varken eller 9 - 9 26 13 13 15 9 12 12 17 10 63 (2011) 
Har inte förtroende (14) - (9) 8 9 9 8 3 10 (12) (15) 8 39 (2011) 

Mellanmänsklig tillit Låglitare - 4 6 22 10 10 (10) 4 (8) (4) (13) 8 21 (2006) 
Mellanlitare - 4 5 21 7 7 9 7 13 14 6 10 79 (2010) 
Höglitare - 8 12 18 13 13 19 10 12 13 14 11 100 (1997) 

Klasstillhörighet Arbetarfamilj 7 5 6 12 5 5 9 3 10 9 11 - 71 (1997)
Tjänstemannafamilj 13 7 8 26 19 19 14 13 8 12 8 - 97 (2006)
Högre tjm/akademiker/företagarfamilj 10 7 15 24 13 13 23 10 16 20 21 - 61 (2011)

Tid i Göteborg Alltid bott i Göteborg 12 7 12 22 12 12 14 11 12 19 14 13 150 (2006) 
Inflyttad 6 5 7 17 10 10 15 7 11 7 9 8 170 (2011) 

Antal svar 479 479 419 449 458 458 357 432 399 373 335 1 373 
Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se tabell 1. För bakgrundsfrågornas lydelse och svarsalternativ, se tabell 2 och 3. Siffra inom parentes bygger på svarstal under 50 personer. Streck (-) innebär att 
frågan eller svarsalternativet inte ställdes det året. 

Källa: Västsvenska SOM-undersökningen 1994, 1997, 2000, 2002–2004, 2006–2008, 2010–2011, samt SOM-undersökningen i Göteborg 2021. 

GÖTEBORGS UNIVERSITET 
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Tabell 4 Andelen anhängare till GAIS uppdelat på olika bakgrundsfaktorer, 1994–2021 (procent) 
1994 1997 2000 2002 2003 2004 2006 2007 2008 2010 2011 2021 Lägst antal svar 

Samtliga 10 9 13 11 10 10 13 11 15 15 13 14 335 (2011) 

Kön Man 12 10 15 9 11 11 15 11 16 15 13 15 128 (2011) 
Kvinna 6 7 11 13 9 9 11 11 14 14 12 13 170 (1994) 

Ålder 29 år eller yngre 5 6 11 5 8 8 12 5 8 8 11 12 70 (2011) 
30–49 år 11 11 16 10 9 9 15 11 17 16 15 11 101 (2011) 
50–64 år 12 13 8 11 17 17 8 9 18 18 10 19 87 (2006) 
65 år eller äldre 17 5 (23) 20 8 8 18 20 17 18 14 13 49 (2000) 

Utbildning Låg utbildning 12 11 15 11 15 15 14 16 15 (27) 10 18 49 (2010) 
Medel utbildning 12 6 7 11 9 9 13 10 12 13 16 16 92 (1994) 
Hög utbildning 8 8 14 12 9 9 13 7 20 12 7 10 96 (2011) 

Inkomst Låg inkomst 9 9 14 9 10 10 15 14 15 17 14 14 91 (2011) 
Medelinkomst 13 11 15 14 14 14 14 10 17 13 11 13 132 (1997) 
Hög inkomst (10) 4 (3) (8) (0) (0) (5) 8 11 13 10 15 20 (1994) 

Ideologisk orientering Vänster - - 17 14 13 13 13 15 17 20 17 16 102 (2011) 
Varken vänster eller höger - - 6 7 10 10 14 8 9 11 13 14 76 (2006) 
Höger - - 16 10 7 7 12 8 17 12 10 11 134 (2011) 

Intresserad av politik Intresserad 14 9 15 13 11 11 12 11 15 14 13 14 214 (2000) 
Inte intresserad 4 8 12 7 9 9 15 11 15 17 12 13 103 (2011) 

Antal svar 479 479 419 449 458 458 357 432 399 373 335 1 373 
Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se tabell 1. För bakgrundsfrågornas lydelse och svarsalternativ, se tabell 2 och 3. Siffra inom parentes bygger på svarstal under 50 personer. Streck (-) innebär att 
frågan eller svarsalternativet inte ställdes det året. 

Källa: Västsvenska SOM-undersökningen 1994, 1997, 2000, 2002–2004, 2006–2008, 2010–2011, samt SOM-undersökningen i Göteborg 2021. 

GÖTEBORGS UNIVERSITET 
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Tabell 4  forts… Andelen anhängare till GAIS uppdelat på olika bakgrundsfaktorer, 1994–2021 (procent) 
1994 1997 2000 2002 2003 2004 2006 2007 2008 2010 2011 2021 Lägst antal svar 

Samtliga 10 9 13 11 10 10 13 11 15 15 13 14 335 (2011) 

Förtroende för rikspolitiker Har förtroende 11 6 19 15 8 8 12 7 9 15 15 - 85 (2000)
Varken eller 13 10 15 11 12 12 9 10 13 13 12 - 97 (2010)
Har inte förtroende 6 9 11 9 10 10 19 16 26 12 12 - 67 (2010)

Förtroende för kommunpolitiker Har förtroende 14 7 21 15 9 9 14 13 16 17 13 12 55 (2011) 
Varken eller 11 7 11 11 11 11 8 8 16 9 14 - 102 (2010)
Har inte förtroende 7 12 12 9 11 11 24 13 18 17 12 15 60 (2008) 

Förtroende för polisen Har förtroende 9 - 14 11 11 11 11 12 14 15 13 14 203 (2006) 
Varken eller 12 - 17 7 9 9 17 11 16 12 8 13 63 (2011) 
Har inte förtroende (14) - (9) 17 6 6 17 12 17 (9) (15) 19 39 (2011) 

Mellanmänsklig tillit Låglitare - 10 10 7 10 10 (14) 8 (18) (15) (0) 14 21 (2006) 
Mellanlitare - 7 15 8 9 9 13 12 12 14 16 14 79 (2010) 
Höglitare - 9 14 13 11 11 13 10 16 15 13 14 100 (1997) 

Klasstillhörighet Arbetarfamilj 15 10 15 10 14 14 17 14 13 20 14 - 71 (1997)
Tjänstemannafamilj 8 10 14 12 7 7 12 8 18 13 12 - 97 (2006)
Högre tjm/akademiker/företagarfamilj 8 5 12 11 7 7 10 10 16 9 8 - 61 (2011) 

Tid i Göteborg Alltid bott i Göteborg 13 10 16 13 10 10 19 10 21 17 15 15 150 (2006) 
Inflyttad 7 7 12 9 11 11 9 11 11 12 9 13 170 (2011) 

Antal svar 479 479 419 449 458 458 357 432 399 373 335 1 373 
Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se tabell 1. För bakgrundsfrågornas lydelse och svarsalternativ, se tabell 2 och 3. Siffra inom parentes bygger på svarstal under 50 personer. Streck (-) innebär att 
frågan eller svarsalternativet inte ställdes det året. 

Källa: Västsvenska SOM-undersökningen 1994, 1997, 2000, 2002–2004, 2006–2008, 2010–2011, samt SOM-undersökningen i Göteborg 2021. 

GÖTEBORGS UNIVERSITET 
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Tabell 5 Andelen anhängare till BK Häcken uppdelat på olika bakgrundsfaktorer, 1994–2021 (procent) 
1994 1997 2000 2002 2003 2004 2006 2007 2008 2010 2011 2021 Lägst antal svar 

Samtliga 1 1 3 1 3 3 4 1 3 4 3 17 335 (2011) 

Kön Man 1 2 2 1 1 1 4 1 2 3 3 17 128 (2011) 
Kvinna 1 1 3 1 4 4 3 1 4 4 3 18 170 (1994) 

Ålder 29 år eller yngre 1 1 0 1 2 2 1 0 5 6 3 13 70 (2011) 
30-49 år 1 0 2 1 3 3 6 2 5 5 6 17 101 (2011) 
50-64 år 1 7 4 0 2 2 5 0 0 2 3 16 87 (2006) 
65 år eller äldre 0 0 (8) 2 4 4 3 1 1 2 0 21 49 (2000) 

Utbildning Låg utbildning 2 2 3 2 1 1 2 0 4 (4) 2 18 49 (2010) 
Medel utbildning 1 2 3 1 4 4 4 1 3 4 5 16 92 (1994) 
Hög utbildning 0 1 1 1 2 2 5 2 3 2 2 19 96 (2011) 

Inkomst Låg inkomst 1 1 5 2 2 2 2 0 5 5 5 16 91 (2011) 
Medel inkomst 1 3 1 1 4 4 4 1 2 4 3 18 132 (1997) 
Hög inkomst (0) 0 (0) (0) (0) (0) (10) 2 0 2 3 17 20 (1994) 

Ideologisk orientering Vänster - - 4 2 2 2 5 1 4 4 6 20 102 (2011) 
Varken vänster eller höger - - 3 2 3 3 3 0 4 3 2 16 76 (2006) 
Höger - - 1 0 2 2 4 1 1 3 2 15 134 (2011) 

Intresserad av politik Intresserad 1 2 3 1 3 3 4 1 3 4 4 18 214 (2000) 
Inte intresserad 1 1 2 1 2 2 3 1 3 3 2 15 103 (2011) 

Antal svar 479 479 419 449 458 458 357 432 399 373 335 1 373 
Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se tabell 1. För bakgrundsfrågornas lydelse och svarsalternativ, se tabell 2 och 3. Siffra inom parentes bygger på svarstal under 50 personer. Streck (-) innebär att 
frågan eller svarsalternativet inte ställdes det året. 

Källa: Västsvenska SOM-undersökningen 1994, 1997, 2000, 2002–2004, 2006–2008, 2010–2011, samt SOM-undersökningen i Göteborg 2021. 

GÖTEBORGS UNIVERSITET 
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Tabell 5  forts… Andelen anhängare till BK Häcken uppdelat på olika bakgrundsfaktorer, 1994–2021 (procent) 

1994 1997 2000 2002 2003 2004 2006 2007 2008 2010 2011 2021 Lägst antal svar 

Samtliga 1 1 3 1 3 3 4 1 3 4 3 17 335 (2011) 

Förtroende för rikspolitiker Har förtroende 1 1 4 1 4 4 3 2 5 4 2 - 85 (2000)
Varken eller 1 3 4 1 2 2 2 0 4 2 6 - 97 (2010)
Har inte förtroende 2 1 2 1 2 2 7 2 0 4 2 - 67 (2010)

Förtroende för kommunpolitiker Har förtroende 0 2 3 1 4 4 5 1 4 3 5 17 55 (2011) 
Varken eller 1 2 3 1 2 2 2 0 2 4 3 - 102 (2010)
Har inte förtroende 2 0 3 1 1 1 7 1 2 5 4 17 60 (2008)

Förtroende för polisen Har förtroende 1 - 3 1 3 3 4 2 3 3 3 18 203 (2006) 
Varken eller 2 - 2 0 3 3 1 0 1 4 6 15 63 (2011) 
Har inte förtroende (0) - (2) 2 2 2 7 0 3 (5) (3) 14 39 (2011) 

Mellanmänsklig tillit Låglitare - 1 3 0 2 2 (0) 2 (0) (4) (2) 16 21 (2006) 
Mellanlitare - 1 4 1 3 3 0 1 3 4 2 16 79 (2010) 
Höglitare - 2 2 2 3 3 7 1 4 4 4 18 100 (1997) 

Klasstillhörighet Arbetarfamilj 2 1 3 2 3 3 5 0 4 4 3 - 71 (1997)
Tjänstemannafamilj 1 2 2 2 2 2 3 0 3 4 4 - 97 (2006)
Högre tjm/akademiker/företagarfamilj 0 1 3 0 3 3 4 3 2 3 3 - 61 (2011)

Tid i Göteborg Alltid bott i Göteborg 1 1 2 1 3 3 4 0 3 4 4 14 150 (2006) 
Inflyttad 1 2 3 1 2 2 4 2 3 3 3 21 170 (2011) 

Antal svar 479 479 419 449 458 458 357 432 399 373 335 1 373 
Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se tabell 1. För bakgrundsfrågornas lydelse och svarsalternativ, se tabell 2 och 3. Siffra inom parentes bygger på svarstal under 50 personer. Streck (-) innebär att 
frågan eller svarsalternativet inte ställdes det året. 

Källa: Västsvenska SOM-undersökningen 1994, 1997, 2000, 2002–2004, 2006–2008, 2010–2011, samt SOM-undersökningen i Göteborg 2021. 

GÖTEBORGS UNIVERSITET 
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Tabell 6 Andelen anhängare till andra fotbollslag uppdelat på olika bakgrundsfaktorer, 1994–2021 (procent) 
1994 1997 2000 2002 2003 2004 2006 2007 2008 2010 2011 2021 Lägst antal svar 

Samtliga 10 18 25 20 20 20 21 19 20 20 24 4 335 (2011) 

Kön Man 11 20 26 21 22 22 24 21 20 19 28 3 128 (2011) 
Kvinna 8 15 23 18 18 18 17 15 20 22 20 5 170 (1994) 

Ålder 29 år eller yngre 10 20 31 27 32 32 31 25 27 39 40 2 70 (2011) 
30–49 år 12 21 24 20 17 17 23 18 23 20 26 6 101 (2011) 
50–64 år 9 10 23 12 17 17 16 14 18 10 20 3 87 (2006) 
65 år eller äldre 3 16 (14) 19 13 13 13 16 10 10 13 2 49 (2000) 

Utbildning Låg utbildning 9 15 19 17 14 14 17 15 8 (10) 12 2 49 (2010) 
Medel utbildning 5 17 28 18 20 20 20 17 19 20 25 3 92 (1994) 
Hög utbildning 12 23 28 22 23 23 27 23 30 26 32 5 96 (2011) 

Inkomst Låg inkomst 11 20 29 25 22 22 28 25 22 26 24 3 91 (2011) 
Medelinkomst 9 13 21 14 15 15 18 16 21 15 25 5 132 (1997) 
Hög inkomst (0) 20 (29) (13) (30) (30) (14) 14 15 21 24 3 20 (1994) 

Ideologisk orientering Vänster - - 23 25 18 18 20 16 21 16 26 4 102 (2011) 
Varken vänster eller höger - - 26 19 22 22 25 19 15 24 24 4 76 (2006) 
Höger - - 25 15 22 22 19 21 23 20 22 3 134 (2011) 

Intresserad av politik Intresserad 10 18 22 20 22 22 21 17 20 21 23 3 214 (2000) 
Inte intresserad 10 18 27 19 18 18 22 21 21 19 27 4 103 (2011) 

Antal svar 479 479 419 449 458 458 357 432 399 373 335 1 373 
Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se tabell 1. För bakgrundsfrågornas lydelse och svarsalternativ, se tabell 2 och 3. Siffra inom parentes bygger på svarstal under 50 personer. Streck (-) innebär att 
frågan eller svarsalternativet inte ställdes det året. 

Källa: Västsvenska SOM-undersökningen 1994, 1997, 2000, 2002–2004, 2006–2008, 2010–2011, samt SOM-undersökningen i Göteborg 2021. 

GÖTEBORGS UNIVERSITET 
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Tabell 6  forts… Andelen anhängare till andra fotbollslag uppdelat på olika bakgrundsfaktorer, 1994–2021 (procent) 

1994 1997 2000 2002 2003 2004 2006 2007 2008 2010 2011 2021 Lägst antal svar 

Samtliga 10 18 25 20 20 20 21 19 20 20 24 4 335 (2011) 

Förtroende för rikspolitiker Har förtroende 11 14 26 20 12 12 16 17 25 23 25 - 85 (2000)
Varken eller 8 19 17 21 23 23 20 18 21 13 25 - 97 (2010)
Har inte förtroende 10 20 28 18 25 25 23 20 13 22 25 - 67 (2010)

Förtroende för kommunpolitiker Har förtroende 7 12 20 19 16 16 11 17 18 18 22 4 55 (2011) 
Varken eller 10 16 20 21 21 21 28 15 22 16 29 - 102 (2010)
Har inte förtroende 9 22 27 15 24 24 23 27 18 25 19 3 60 (2008)

Förtroende för polisen Har förtroende 8 - 21 17 20 20 17 16 19 16 28 4 203 (2006) 
Varken eller 16 - 25 22 25 25 20 15 16 24 19 4 63 (2011) 
Har inte förtroende (9) - (37) 28 21 21 32 28 21 (32) (21) 2 39 (2011) 

Mellanmänsklig tillit Låglitare - 23 34 18 26 26 (24) 25 (18) (30) (38) 2 21 (2006) 
Mellanlitare - 17 22 17 23 23 27 20 15 22 27 2 79 (2010) 
Höglitare - 17 24 22 17 17 18 17 22 18 20 4 100 (1997) 

Klasstillhörighet Arbetarfamilj 10 15 25 22 18 18 20 19 18 18 25 - 71 (1997)
Tjänstemannafamilj 10 18 29 11 18 18 17 18 18 19 22 - 97 (2006)
Högre tjm/akademiker/företagarfamilj 13 20 20 25 24 24 24 18 24 25 26 - 61 (2011)

Tid i Göteborg Alltid bott i Göteborg 3 10 11 8 11 11 12 8 7 8 14 4 150 (2006) 
Inflyttad 17 25 34 30 27 27 28 27 31 30 35 4 170 (2011) 

Antal svar 479 479 419 449 458 458 357 432 399 373 335 1 373 
Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se tabell 1. För bakgrundsfrågornas lydelse och svarsalternativ, se tabell 2 och 3. Siffra inom parentes bygger på svarstal under 50 personer. Streck (-) innebär att 
frågan eller svarsalternativet inte ställdes det året. 

Källa: Västsvenska SOM-undersökningen 1994, 1997, 2000, 2002–2004, 2006–2008, 2010–2011, samt SOM-undersökningen i Göteborg 2021. 
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Tabell 7 Andelen supportrar till respektive lag i Göteborg uppdelat på olika bakgrundsfaktorer, 2021 (procent) 
IFK Göteborg Örgryte IS GAIS BK Häcken Annat lag Summa Antal svar 

Samtliga 54 11 14 17 4 100 1 363 

Kön Man 55 9 13 18 5 100 564 

Kvinna 53 12 15 17 3 100 797 

Ålder 29 år eller yngre 62 11 12 13 2 100 216 

30–49 år 58 8 11 17 6 100 413 

50–64 år 53 9 19 16 3 100 338 

65 år eller äldre 50 14 13 21 2 100 396 

Utbildning Låg utbildning 53 9 18 18 2 100 160 

Medel utbildning 56 9 16 16 3 100 676 

Hög utbildning 53 13 10 19 5 100 498 

Inkomst Låg inkomst 58 9 14 16 3 100 496 

Medelinkomst 54 10 13 18 5 100 548 

Hög inkomst 51 14 15 17 3 100 265 

Ideologisk orientering Vänster 52 8 16 20 4 100 513 

Varken vänster eller höger 58 8 14 16 4 100 327 
Höger 56 15 11 15 3 100 497 

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se tabell 1. För bakgrundsfrågornas lydelse och svarsalternativ, se tabell 2 och 3.

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2021. 
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Tabell 7 forts… Andelen supportrar till respektive lag i Göteborg uppdelat på olika bakgrundsfaktorer, 2021 (procent) 
IFK Göteborg Örgryte IS GAIS BK Häcken Annat lag Summa Antal svar 

Samtliga 54 11 14 17 4 100 1 363 

Partipreferens i Göteborg10 Vänsterpartiet 54 6 16 20 4 100 189 
Socialdemokraterna 57 7 17 18 1 100 345 
Centerpartiet (57) (9) (9) (16) (9) 100 44 
Liberalerna 56 14 9 14 7 100 58 
Moderaterna 59 14 11 13 3 100 256 
Kristdemokraterna (58) (17) (11) (11) (3) 100 36 
Miljöpartiet 45 11 17 19 8 100 53 
Sverigedemokraterna 51 10 17 19 3 100 118 
Feministiskt initiativ (29) (7) (21) (29) (14) 100 14 
Demokraterna 53 21 9 14 3 100 97 
Annat parti 60 6 14 18 2 100 51 

Intresserad av politik Intresserad 54 11 14 18 3 100 948 
Inte intresserad 60 8 13 15 4 100 401 

Förtroende för kommunpolitiker Har förtroende 58 9 12 17 4 100 509 
Har inte förtroende 53 12 15 17 3 100 829 

Förtroende för polisen Har förtroende 53 11 14 18 4 100 1 010 
Varken eller 58 10 13 15 4 100 198 
Har inte förtroende 57 8 19 14 2 100 133 

Mellanmänsklig tillit Låglitare 60 8 14 16 2 100 125 
Mellanlitare 58 10 14 16 2 100 401 
Höglitare 53 11 14 18 4 100 826 

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se tabell 1. 10 Frågan lyder: ’Vilket parti tycker du bäst om i Göteborg i dag?’. För resterande bakgrundsfrågors lydelse och svarsalternativ, se tabell 2 och 3. Siffra inom 
parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2021. 
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Tabell 7 forts… Andelen supportrar till respektive lag i Göteborg uppdelat på olika bakgrundsfaktorer, 2021 (procent) 

IFK Göteborg Örgryte IS GAIS BK Häcken Annat lag Summa Antal svar 

Samtliga 54 11 14 17 4 100 1 363 

Boendetid Alltid bott i Göteborg 54 13 15 14 4 100 739 
Inflyttad 54 8 13 21 4 100 618 

Stadsområde11 Nordost 61 5 22 7 5 100 161 
Centrum 58 16 12 11 3 100 512 
Sydväst 58 12 15 10 5 100 314 
Hisingen 44 5 12 37 2 100 375 

Stadsdel12 Angered 63 3 20 9 5 100 76 
Östra Göteborg 58 7 25 5 5 100 85 
Örgryte-Härlanda 48 23 15 9 5 100 159 
Centrum 65 14 7 12 2 100 178 
Majorna-Linné 61 11 15 11 2 100 175 
Askim-Frölunda-Högsbo 59 12 13 12 4 100 164 
Västra Göteborg 57 11 17 9 6 100 150 
Västra Hisingen 45 4 15 33 3 100 95 
Lundby 37 4 11 45 3 100 158 
Norra Hisingen 52 7 11 28 2 100 122 

Resursindelning av primärområden13 Resursstarka områden 52 12 15 17 4 100 436 
Medelresursstarka områden 59 18 11 9 3 100 347 
Medelresurssvaga områden 52 5 12 28 3 100 344 
Resurssvaga områden 57 6 20 14 3 100 235 

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se tabell 1. 11 Uppdelning i Göteborg fr.o.m 2021-01-01. 12Stadsdelsnämnd i Göteborg (uppdelning fr.o.m. 2011-01-01 t.o.m 2020-12-31). 13 Bygger på 
primärområdestillhörighet. Indelningen baseras på ranking av indikatorerna medelinkomst och andel som tar emot ekonomiskt bistånd. De fyra grupperna består av kvartiler baserat på storleken på befolkningen i 
primärområdena. För resterande bakgrundsfrågors lydelse och svarsalternativ, se tabell 2 och 3.

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2021. 
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Tabell 8 Sannolikhet att heja på något av de fyra stora Göteborgslagen 2021, logistisk regression med oddskvoter 
IFK Göteborg Örgryte IS GAIS BK Häcken 

Oddskvoter Standardfel Oddskvoter Standardfel Oddskvoter Standardfel Oddskvoter Standardfel 

Kön 0.91 0.11 1.59* 0.32 1.14 0.19 0.92 0.15 
Ålder  0.58** 0.10 1.62 0.45 1.36 0.33 1.90** 0.46 
Utbildning   0.81 0.15 1.65 0.49 0.59* 0.15 1.49 0.38 
Ideologisk orientering   1.26 0.25 2.39** 0.75 0.62 0.17 0.55* 0.15 
Förtroende för polisen 1.11 0.27 1.21 0.50 0.59 0.20 0.92 0.32 
Mellanmänsklig tillit 0.45** 0.14 1.81 0.92 2.12 0.94 1.23 0.52 
Boendetid i Göteborg 0.59* 0.14 3.84*** 1.56 1.59 0.53 0.65 0.21 

Stadsdel 
Angered 0.92 0.30 0.27 0.21 2.50* 1.16 0.72 0.38 
Östra Göteborg 0.69 0.20 0.44 0.25 4.59*** 1.87 0.39 0.22 
Örgryte-Härlanda 0.45*** 0.11 2.26** 0.70 2.36* 0.92 0.74 0.27 
Majorna-Linné 0.83 0.19 1.01 0.35 2.08 0.80 0.83 0.29 
Askim-Frölunda-Högsbo 0.77 0.18 1.00 0.35 1.82 0.72 0.96 0.34 
Västra Göteborg 0.76 0.18 0.86* 0.31 2.44* 0.96 0.59 0.24 
Västra Hisingen 0.38*** 0.01 0.24* 0.15 2.22 0.98 4.41*** 1.50 
Lundby 0.29*** 0.07 0.32 0.15 1.76 0.71 6.10*** 1.79 
Norra Hisingen 0.54* 0.14 0.52 0.23 1.70 0.73 3.07*** 1.01 

Intercept 1.903*** -4.907*** -2.712*** -2.077***
Antal 1 281 1 281 1 281 1 281
Log likelihood -845.071 -394.190 -499.128 -506.622
Pseudo R2 0.04 0.09 0.04 0.13

Kommentar: Tabellen presenterar oddskvoter från en logistisk regression där samtliga oberoende variabler ingår i modellen och körts mot respektive beroende variabel (favoritlag). Oddskvoterna i tabellen visar hur 
många gånger oddset för att vara en anhängare av respektive fotbollslag i Göteborg 2021 förändras jämfört med referensgruppen (något annat fotbollslag i Göteborg). Oddskvoter som är högre än 1 innebär att 
oddset ökar, medan oddskvoter lägre än 1 innebär att oddset minskar. Riktning på oberoende variabler: Kön: Kvinna (0)  Man (1). Ålder: 16-29 år (0)  65 år eller äldre (1). Utbildning: Låg (0)  Hög (1). Ideologisk 
orientering: Klart till vänster (0)  Klart till höger (1). Förtroende för polisen: Mycket lågt förtroende (0)  Mycket högt förtroende (1). Mellanmänsklig tillit: Det går inte att lita på människor i allmänhet (0)  Det 
går att lita på människor i allmänhet (10). Boendetid i Göteborg: Inflyttad, har bott här mindre än 1 år (0)  Har alltid bott här (1). Stadsdel: Referenskategori: Centrum. För frågans lydelse och procentbas, se tabell 
1. För bakgrundsfrågors lydelse och svarsalternativ, se tabell 2, 3, och 7. Statistiskt säkerställda odds har gråmarkerats i tabellen. Pseudo R2-värdet löper mellan 0 och 1 och indikerar hur många procent av 
variationen i den beroende variabeln (favoritlag i Göteborg) som kan förklaras av de oberoende variablerna i modellen. * p < 0.05, ** p < 0.01, *** p < 0.001. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2021. 
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Figur 2 Geografisk hemvist i Göteborg för anhängare av IFK Göteborg och Örgryte IS, 2021 

GÖTEBORGS UNIVERSITET 
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Figur 3 Geografisk hemvist i Göteborg för anhängare av GAIS och BK Häcken, 2021 

GÖTEBORGS UNIVERSITET 

Gais supportrar per mellanområde I Göteborg (Min = 0%, Max 113%) Häcken supportrar per mellllanområde i Göteborg (Min = 0%, Max 30%) 
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Om undersökningen 

SOM-undersökningen i Göteborg genomfördes för sjätte året i rad år 2021. Syftet med undersökningen 
i Göteborg är att kartlägga opinionsbildning och belysa hur vanor och attityder förändras över tid bland 
boende i Göteborgs Stad. SOM-institutet är en centrumbildning vid Institutionen för journalistik, 
medier och kommunikation (JMG), Göteborgs universitet och har sin bakgrund i ett långvarigt 
samarbete mellan de två grundarinstitutionerna Statsvetenskapliga institutionen och Institutionen för 
journalistik, medier och kommunikation (JMG). Sedan 2017 är SOM-institutet även inrättat som en 
fakultetsgemensam forskningsinfrastruktur vid samhällsvetenskapliga fakulteten, Göteborgs 
universitet. SOM-undersökningen i Göteborg genomförs i samverkan med forskare och andra 
offentliga aktörer i Göteborg Stad. 

SOM-undersökningens rapportserie står för en betydande del av resultatredovisningen av SOM-
undersökningarna. Resultat publiceras även i form av presentationer och fördjupade analyser i de 
återkommande forskarantologierna. Alla publikationer finns tillgängliga för nedladdning på SOM-
institutets webbsida www.gu.se/som-institutet. En utförlig metoddokumentation från SOM-
undersökningen i Göteborg 2021 finns tillgänglig på hemsidan2.  

SOM-undersökningen i Göteborg 2021 
Fältarbetet för SOM-undersökningen i Göteborg följer i huvudsak samma upplägg från år till år. Likt 
tidigare år använde 2021 års SOM-undersökning i Göteborg en undersökningsdesign som kallas 
blandad datainsamling (mixed mode). År 2021 innebar det att data primärt samlades in via webben, 
men respondenterna gavs även möjlighet att fylla i en pappersenkät. 

Undersökningen skickades ut till ett systematiskt sannolikhetsurval av befolkningen i Göteborg. 
Urvalsramen innefattade alla svenska och utländska medborgare som har sin primära adress i 
Göteborgs Stad och som är mellan 16 och 85 år gamla. År 2021 ingick 7 000 personer i det totala urvalet 
och enkäten innehöll 12 enkätsidor.  

Svaren samlades in mellan den 20 september och 30 december 2021. En stor andel av svaren inkom 
tidigt och 30 dagar in i fältarbetet hade närmare 70 procent av de slutgiltiga svaren kommit in. Under 
fältperioden genomfördes en serie påminnelser via post och SMS. 

Svarsfrekvens och representativitet 
Av det ursprungliga urvalet på totalt 7 000 personer var det 3 350 personer som besvarade och 
skickade in formuläret vilket motsvarar en nettosvarsfrekvens på 50 procent3.  

Vilka som svarar och vilka som inte svarar på en frågeundersökning har betydelse för tolkningen av 
undersökningens resultat. Om en viss grupp är underrepresenterad och samma grupps svar tenderar 
att skilja sig från övrigas blir studiens resultat mindre giltiga för populationen som helhet.  Trots att 
hälften av respondenterna inte svarar på enkäten är den demografiska representativiteten i 
svarsgruppen god i de flesta avseenden. I figur 1 görs det däremot tydligt att en lägre andel i de yngre 
åldersgrupperna svarar på SOM-undersökningen i Göteborg. 2017 fick respondenterna för första 
gången en belöning i form av skraplott eller värdecheck efter inskickat svar. I och med de instiftade 
incitamenten uppvisade undersökningen en stigande svarsfrekvens och förbättrade de yngre 
åldersgruppernas representativitet.  

2 https://www.gu.se/som-institutet/som-undersokningarna/metod-0  
3 I nettosvarsfrekvensen har det så kallade naturliga bortfallet definierats bort. Till det naturliga bortfallet förs 
personer som är fysiskt eller mentalt oförmögna att svara på enkäten, personer som är avlidna, bortresta under 
större delen av fältperioden, emigrerade, har språksvårigheter eller inte alls talar svenska. Sammanlagt 312 
personer, motsvarande 4,5 procent, har räknats bort som naturligt bortfall. 
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Figur 4 Svarsfrekvens i olika åldersgrupper 2016–2021 (procent) 

Träffsäkerheten i attitydfrågor om politiska förslag och bedömningar av ekonomin är hög trots 
variationen i svarsfrekvens mellan olika åldersgrupper. Frågor där det existerar större 
generationsskillnader, exempelvis nyhetskonsumtion, påverkas däremot något mer av att delar av 
befolkningen har en lägre representation i svarsunderlaget4. 

Procentskattningar och felmarginaler 
SOM-undersökningarna bygger på ett slumpmässigt urval. Resultat från sådana urvalsundersökningar 
är alltid förknippade med en osäkerhet som kan uttryckas i form av en felmarginal. Med hjälp av en 
felmarginal går det att beräkna ett konfidensintervall kring till exempel en procentskattning. Vi kan 
förvänta oss att procenttalet för hela populationen befinner sig inom konfidensintervallet i 95 fall av 
100 i en tänkt situation med många upprepade mätningar. Att vara medveten om felmarginalen gör 
att vi lättare undviker att dra slutsatser om förändringar eller gruppskillnader som enbart beror på 
slumpen. Tabellen nedan ger några exempel på hur stor felmarginalen är vid olika gruppstorlekar och 
procentskattningar.  

Tabell 8 Lathund för procentskattningar vid olika gruppstorlekar (felmarginaler och 
procentenheter) 

Skattning 100 200 400 800 1000 2000 
50 procent ±9,8 ±6,9 ±4,9 ±3,5 ±3,1 ±2,2 
30 procent ±9,0 ±6,4 ±4,5 ±3,2 ±2,8 ±2,0 
10 procent ±5,9 ±4,2 ±2,9 ±2,1 ±1,9 ±1,3 
6 procent ±4,7 ±3,3 ±2,3 ±1,6 ±1,5 ±1,0 
2 procent ±2,7 ±1,9 ±1,4 ±1,0 ±0,9 ±0,6 

Avväganden och frågeförändringar över tid 
Resultaten i rapporten från åren 1994 till 2011 är hämtade den västsvenska SOM-undersökningen. 
Genomförandet av undersökningarna följer i stora drag varandra och kan bedömas jämförbara. 
Frågorna som ställts av om favoritlag i fotboll har delvis varit annorlunda formulerade. Procentbasen 
samtliga år utgörs av de som bodde i Göteborg och angav att de hejade på ett herrfotbollslag. 1994–
2011 ställdes frågan i den västsvenska SOM-undersökningen. För åren 1994–2011 inkluderas endast 

4 Elias Markstedt (2014) Representativitet och viktning. SOM-rapport 2014:20, SOM-institutet, Göteborgs 
universitet.  
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svarande som bodde i Göteborg vid undersökningstillfället. 2021 ställdes frågan i SOM-
undersökningen i Göteborg. 

1994, 1997, 2000 och 2002 löd frågan: ’Har Du något favoritlag i fotboll?’. Svarsalternativen var ’Ja, 
nämligen’ och ’Nej’. De som svarade ’Ja’ ombads sedan skriva i sitt favoritlag i en fritextruta. 2003 löd 
frågan: ’Har du något favoritlag i fotboll?’. Svarsalternativen var ’Ja, herrlag’, ’Ja, damlag’ och ’Nej’. De 
som svarade ’Ja’ ombads sedan skriva i sitt favoritlag i en fritextruta. 2004–2011 löd frågan ’Har du 
något favoritlag i fotboll?’ med svarsalternativen ’Ja, herrlag’, ’Nej’, ’Ja, damlag’ och ’Nej’. De som 
svarade ’Ja’ ombads sedan skriva i sitt favoritlag i en fritextruta. 2021 löd frågan: ’Vilket är ditt 
favoritlag i fotboll i Göteborg?’. Svarsalternativen löd ’BK Häcken’, ’GAIS’, ’IFK Göteborg’, ’Jitex BK’, 
’Örgryte IS’, ’Annat lag i Göteborg’, ’Har inget favoritlag i Göteborg’ och ’Är inte intresserad av fotboll’. 

Frågeformuleringar har delvis förändrats över tid och variabeln som redovisar inkomst har utvecklats 
på följande sett över tid. 1994–2011 byggde variabeln på frågan om sammanlagd årsinkomst i 
hushållet. Låg inkomst = max 300 000 SEK, Medelinkomst= mellan 301 000–700 000 SEK, Hög inkomst 
= mer än 700 000 SEK. 1994 och 1997 var indelningen: Låg inkomst = max 300 000 SEK, Medelinkomst= 
mellan 301 000–500 000 SEK, Hög inkomst = mer än 500 000 SEK. 2021 ställdes istället en fråga om 
den svarandes månadsinkomst före skatt. Låg inkomst = max 24 999 SEK, Medelinkomst = mellan 25 
000–44 999 SEK, Hög inkomst = mer än 45 000 SEK. 

Även frågan om subjektiv klass har utvecklats över tid. ’Om du skulle beskriva ditt nuvarande hem 
respektive det hem du växte upp i, vilket av nedanstående alternativ stämmer då bäst? – Nuvarande 
hem’, ’Arbetarhem’, ’Jordbrukarhem’, ’Tjänstemannahem’, ’Högre tjänstemannahem/ 
akademikerhem’, ’Företagarhem’. 1994, 1997, 2000 och 2002 löd frågan: ’Om Du skulle beskriva Din 
nuvarande familj och den familj Du växte upp i, vilken av nedanstående kategorier stämmer då bäst?’. 
2003 löd frågan: ’Om Du skulle beskriva Ditt nuvarande hem respektive det hem Du växte upp i, vilket 
alternativ stämmer då bäst?’. Från och med 2008 lyder svarsalternativet ’Högre 
tjänstemannahem/akademikerhem’ endast ’Högre tjänstemannahem’. På grund av få antal svar har 
’Jordbrukarhem’ kodats bort från analyserna och ’Företagarhem’ slagits ihop med ’Högre 
tjänstemannahem’. 
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